

中欧法律援助项目研修班在我市举办

本报讯(记者 何海荣)为深入推进法律援助工作,司法部法律援助中心于2月24日至27日在我市举办“中欧法律援助项目执行能力研修班”,来自山西、河南、内蒙、辽宁等地的30余名法律援助工作人员参加研修班。司法部法律援助中心副主任桑宁,省司法厅副厅长周济生,市委常委、政法委书记、市公安局局长李长根出席开班仪式并致辞。

李长根在致辞中说,信阳是个山清水秀的地方,各级党委和政府一直把法律援助工作作为服务基层群众、维护公平正义

的重要手段,取得了一定的经验和成绩。此次研修班在我市召开,是对我们工作的肯定,也是对我们的鞭策和鼓励。我们要以此为契机,推动法律援助工作全面开展,为群众提供更为优质高效的服务,不辜负党委与政府的重托和人民群众的期盼。

“中欧法律援助项目”于2013年9月经中欧双方政府批准实施,通过智力支持的方式对我国重点省、市的法律援助工作提供支援。桑宁介绍了该项目背景情况和管理方式,要求学员们提高认识,为项目顺利开展做好准备工作。

学习结束后,研修班全体学员参观了我市鄂豫皖革命纪念馆。学员们了解到,近年来,我市的法律援助门槛进一步降低,覆盖面进一步扩大,在全国信阳籍农民工集中的32个大中城市建立了91个法律援助工作站,办理了商城159名农民工矽肺病案、组建律师团远赴新疆讨薪案等在国内有重大影响的维权案件,形成了独具特色的“金手杖”农民工维权品牌,为全市的和谐稳定奠定了坚实基础。学员们纷纷表示,要将我市的先进经验带回去,推进本地法律援助工作不断发展。

生命不息 战斗不止

——追记老城公安分局社区警务大队原大队长杨丛华

到胃部不舒服,不得已时常用硬物顶着。对此,医生、家人多次劝他住院观察、治疗。当时,正值案件高发期,他瞒着家人,说是去检查了,问题不大,然后又悄悄地投入到紧张的工作中。时间长了,妻子知道真相后,就将医生请到家里为他打针。医生是请来了,可他却在单位加班很晚回家。就这样,一直拖到2012年5月,在妻子的再三恳求下,杨丛华才来到信阳市中心医院,检查发现是胃癌晚期后,只身到武汉医院进行了复检。得到确诊结论后,他自己在武汉静养了三天,当他回到信阳,展现在亲人和战友们面前的是胃炎诊断证明。在他逝世后,亲人和战友们在他的办公室抽屉里发现了武汉医院出具的一份胃癌晚期并癌变转移的病历,那一刻,亲人和战友们撕心裂肺的痛是无声的、沉寂的。原来是他恳求医生出具了两份不一样的病历。

在死亡面前,他选择了用投入工作的方式来延长自己的生命,在生命的最后时刻,抱着一颗为党尽忠、为民尽责、为父母尽孝、为家人尽情的态度来延续生命。为不给单位和家人增添负担,他把那份沉甸甸的重担独自扛着,只身独自前行。杨丛华默默地将医院的诊断证明藏在办公室里,依然微笑着回到工作岗位上,回到他喜爱的百姓身边。他常说:“我是老百姓的派出所长,我的职责就是为他们服务,只有回到岗位上,走在老百姓中间,才感觉到自己的价值。”可病变像魔鬼一样时刻纠缠、撕咬着这个从不向困难低头的汉子。在他的工作日记中,杨丛华痛苦地记录着病魔如何折磨他的意志,但他从没有向任何人提

起,在得知自己罹患癌症的两年来,杨丛华更是透支生命达到近乎疯狂的地步。战友们给他做了个统计:累计加班950余小时,走遍了辖区每一寸土地。他似乎要和时间赛跑,和生命作赌,将最后的心血全部奉献给自己所挚爱的公安事业。

只身斗病魔,铮铮铁骨显豪情,倾洒汗水保稳定

特别是在得知自己的胃癌已进入晚期后,他没有被恐惧击倒,向单位、战友和家人隐瞒病情,强忍着癌症晚期的剧烈疼痛,一直坚守在工作岗位上,直到生命的最后一刻。生命对谁而言,都是可贵的,死亡对谁来讲都是可怕的。面对死神,他对生命也有着无尽的留恋,对家人和朋友也有无限的牵挂,他把深深的愧疚压在心底,但更多的是对人民的依恋,对他永远爱着的公安事业的留恋。面对死神的步步紧逼,杨丛华选择“就是死也要死在工作岗位上”。

杨丛华任五里墩社区警务中队中队长时,该中队位于市中心城区,辖区居民多,人员流动大,城区拆迁引发的社会矛盾多,问题复杂,中队日均接警20余起,工作最繁重的时期,中队一个月就刑事拘留了30余人,特别是城区改造引发的矛盾,处理起来十分棘手。为此,他常年吃住在中队,从不谈论自己的身体状况。他常说的一句话是“中队是我家,我不在家能去哪”。他亲历亲为,摸爬滚打在工作一线,不辞辛苦,任劳任怨;他以身作则,树立标杆,他常对同事们说:“我不过多地要求什么,只要我做到的,你们做到了就行。”他始终用自己的一言一行,管队伍,促工作。

(下转07版)

全市法院院长会议召开

本报讯(记者 夏青云)2月27日下午,全市法院院长暨党风廉政建设工作会议召开,深入学习贯彻党的十八大和中央、省委、市委政法工作会议精神,回顾了过去一年的工作,并对今年的各项工作做出部署。

市中院党组书记、院长张社军在会上与各县区法院院长签订廉政责任书,并作了讲话。张社军在讲话中说,2013年,全市法院各项工作取得了显著成绩。全市法院受理各类案件28938件,办结26806件,同比分别上升15.44%和15.10%。收、结案上升幅度分别超出全省11个百分点和8个百分点,创历史新高。执行工作满意度提升,全市法院全年办结执行案件4188件,兑现执行标的5.83亿元。群众工作受到肯定。全市法院信访回复率达100%,进京赴省信访总量同比下降44.97%。全市法院队伍建设卓有成效,审判管理走向规范,总体工作跨入全省先进行列。市中院整体工作在省排第二位,上升了10个位次,首次跨入全省先进行列,实现了力争上游的目标。

关于2014年工作,张社军要求全市法院加大执法办案力度,牢固树立无罪推定和疑罪从无理念,全面推行量刑规范化,预防纠正冤假错案。要把公正司法、提高司法公信力作为民事审判工作的努力方向,正确把握民事审判与商事审判理念,严格遵循法律规定,妥善审理与民生息息相关的民事案件。全市法院要开展好办理拖欠农民工工资案件、维护留守老人、妇女、儿童合法权益、维护军人军属合法权益等专项活动。要全面实施诉讼案件异地交叉管辖改革,着力构建司法与行政良性互动机制,妥善化解行政争议。要抓好涉民生案件专项集中执行活动,抓好规范执行行为专项活动,全面规范执行行为。继续推进执行指挥中心建设,实现与执行联动单位的信息系统互联互通、信息共享。全市法院要真正重视审判管理,抓好党风廉政建设,牢固树立不抓党风廉政建设就是严重失职的意识,领导班子成员要认真落实“一岗双责”制,对分管范围内的党风廉政建设负领导责任。深入贯彻落实中央八项规定,持续强化纪律作风,坚决根治纪律松弛、工作散漫等问题。要及时开展警示教育,从严查处,从严监督,从严管理。

会上,市中院对全市法院系统2013年度先进集体和先进个人进行了表彰。

政法短波

平桥检察院主动征求人大代表意见

本报讯(余浩 夏辉)2月22日下午,平桥区第四届人民代表大会第三次会议召开期间,平桥区检察院领导班子成员带领各部门负责人分头到人大代表团驻地走访,积极主动征求人大代表对检察工作的意见和建议。

市中院启动寻找“最美乡村法官”等活动

本报讯(王明强 余跃)为深入开展党的群众路线教育实践活动,市中院近日按照省高院要求,在全市法院开展寻找“最美乡村法官”和评选“全省优秀人民法庭”活动,大力弘扬人民法官扎根基层、服务百姓、秉公办案、两袖清风的良好风气,加强队伍建设,提升司法公信力,推动人民法院和人民法庭工作实现新发展。

市中院要求各县区法院按照“优中选优”和“谁推荐、谁负责”的原则组织推荐,根据条件认真审查,在全市法院选出“人民法庭工作先进集体”、“人民法庭工作先进个人”、“全省优秀人民法庭”、“全省最美乡村法官”和“扎根基层敬业奉献”等先进典型。

罗山警方集中整治娱乐场所

本报讯(张保华)为严厉打击涉黄涉赌违法犯罪活动,根据上级公安机关统一部署,近日,罗山县公安局城关派出所对辖区的所有娱乐场所进行集中整治。截至目前,共清查KTV2家,洗浴服务场所2家,电子游戏场所5家,宾馆30余家,盘查可疑人员50余人,查破两起赌博案件。

严肃纪律 规范行为

淮滨县法院开展庭审评查活动

本报讯(李钊 孙健)近日,淮滨县法院积极开展庭审评查活动,使一些庭审过程中存在的细节问题得到了改善和规范。

该院要求法官开庭庭审必须坚持做到“十不准”、“五必须”。即庭审人员不准迟到,不准随意变更开庭,不准庭审前饮酒,不准庭审时接听电话,不准庭审时抽烟,不准开庭时走神打瞌睡,不准态度冷漠蛮横,不准未休庭离开

审判席,不准穿便服开庭,不准单独独记;必须准时开庭,必须着法袍开庭,必须按规定使用法槌,必须使用文明用语,必须起立宣判。

为切实把规范庭审活动落到实处,该院还专门制定了处罚措施。对于违反规定的工作人员,视情节轻重给予通报批评、取消评先资格、扣除办案津贴等处罚,造成严重影响的,除追究本人责任外,庭长还要承担连带管理责任。

液化气罐车泄漏 光山警方成功处置

□李本全

近日,光山县公安局妥善处置了一起液化气罐车泄露事故。

2月21日凌晨5时30分,光山县公安局接到群众报警称:312国道光山寨河至信阳路段一货车与一液化天然气罐车追尾,液化天然气罐车泄漏,情况万分紧急。

接警后,光山县公安局局长刘洋带领交警、消防官兵、寨河派出所民警第一时间赶到案发现场,在事故发生地东西200米实行交通管制,民警在东西两路隔离带组成人墙,让所有车辆和行人绕行,及时疏导围观群众,避免车辆尾气和行人携带的明火等一切可能引发爆炸的外界可燃物靠近液化气罐车,救援工作紧张有序

地进行。

上午9时许,在遥控炮掩护下,技术人员打开槽罐车后排空阀将残液排出,经检查浓度达到安全标准。11时许,救援人员用两支水枪对槽罐车泄露部位打水,11时30分,槽罐车行驶至安全地带。

历经近6个小时的紧张战斗,在所有救援人员团结协作下,事故得到妥善处置,险情被成功排除。



负责人:夏青云 责编:何海荣 审稿:李海强 组版:夏升

提高能力水平 打造过硬队伍

市检察院认真学习省委政法工作会议

本报讯(记者 何海荣)2月24日上午,市检察院党组召开扩大会议,集体学习省委政法工作会议和全省检察长会议精神,与会人员围绕如何学习贯彻会议精神进行了热烈的讨论。

会上,市检察院要求全市检察机关把学习会议精神作为一项重要政治任务,迅速掀起学习传达贯彻会议精神的热潮。领导干部要带头学、反复学,务求学深悟透中央关于政法工作的一系列新思想、新观点、新要求,明确政法工作的“两个重大问题”、“三项主要任务”。全市检察机关有关部门要整理收集有关学习资料,将会议精神作为教育培训内容,对全市检察干警进行专题培训。

会议强调,全市检察机关要切实加强过硬队伍建设,深入开展党的群众路线教育实践活动,强化爱民实践工作,落实中央新修订的《党政领导干部选拔任用工作条例》,坚持党管干部原则,破除以票取人、以分取人的弊端。加强办案纪律,提升检察干警能力水平,守住执法办案底线和职业良知,加强作风建设,严格遵守“八项规定”。

会议最后要求全市广大检察干警要勇于创新,在全国统一业务应用系统即将正式上线运行之际,要做好各项准备工作,抓紧学习和实战练兵。同时,全市检察机关要高度重视信访问题。处理涉法涉诉信访工作,以涉法涉诉信访工作机制改革为契机,深入学习“枫桥经验”,促使信访工作再上新台阶。



提升执法人员素质 加强食品药品监管

商城县食品药品监督管理局开展执法培训

本报讯(记者 段黎明)为深入贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神,建立一支高效、廉洁、务实、科学的食品药品执法队伍,日前,商城县食品药品监督管理局开展了食品药品执法人员学习培训,提高执法人员素质,加强食品药品监管。

该局将政治理论学习和专业知识学习相结合,组织全体执法人员认真学习党的十八大和十八届三中全

会精神以及食品药品监管法律法规,全面提高执法人员政治、业务素质。

该局将个人自学和集中培训相结合,鼓励支持执法人员通过网络学习等多种方式认真学习党的政策、法律法规知识,撰写学习笔记。同时,该局安排经验丰富的执法人员集中讲授执法经验和法律法规知识,结束后组织参与培训人员进行闭卷考试,通过培训和考试相结合的方式全面提升执法人员素质。

升执法人员素质。

理论学习和执法实践相结合。为促使执法人员将理论知识应用到日常实践中,该局根据日常监督检查实际虚拟执法场景,要求全体执法人员根据执法场景详细写明执法过程,制作相关执法文书。

理论学习和督导检查相结合。为督促执法人员认真开展整治理论学习,该局党组根据分工安排,组成督导组定期或不定期对执法人员的学习情况进行监督检查。



说亮点 讲经验

我市七名县区检察长在《检察日报》发表署名文章

本报讯(记者 段黎明)日前,记者从市检察院宣传部门获悉,我市检察院在巩固以往宣传成果的基础上,主动深入基层,充分挖掘信阳检察工作的先进经验,多渠道、多角度宣传信阳检察工作新成绩、新亮点,形成了独特的“信阳现象”。

市检察院工作人员告诉记者,截至目前,潢川等7个县区检察院的检察长先后在《检察日报》“讲坛”版面上发表署名

文章,宣传信阳检察机关在化解社会矛盾、查办行业职务犯罪、轻刑案件非羁押诉讼等方面的经验和做法。

研究报纸特点,认真提炼主题。为了在全国、全省范围内全面展现信阳检察机关的工作成效,市检察院宣传部门将《检察日报》作为主要投稿阵地,深入细致研究报纸特点,针对这些特点提炼出主题,作为发稿的主攻方向。该院宣传部门在研究中发现,《检察日报》每月推出

两期“基层采风”专栏,其中“讲坛”专栏为全国各地市基层院检察长的署名文章,集中展现各地检察机关为建设法治中国所采取的有效做法。该院宣传部门积极同各县区检察院联系,挖掘各县区检察院在工作中之有效的做法,获取了第一手资料,从中提炼出高质量的主题,为稿件刊发奠定了良好的基础。

精心组织撰写,锤炼精品文章。对各县区检察院提供的文字材料,市检察院